

厦门迎今年首家A股上市企业

厦企星宸科技登陆创业板,开盘首日股价上涨197.65%

晨报讯(记者 钟宝坤)厦门“上市军团”再添一名新成员。昨日,厦门企业星宸科技股份有限公司在深圳证券交易所创业板正式发行上市,这是今年厦门首家成功在A股上市的企业。星宸科技公开发行4211.26万股,发行价为16.16元/股,开盘价飙升至48元/股,截至收盘报收48.1元/股,股价上涨197.65%。

星宸科技注册地位于厦门火炬高新区(翔安)产业区,在深圳、

上海、成都、杭州等多地设有研发中心和营销服务及技术支持中心。作为全球领先的视频监控芯片企业,星宸科技主营业务为视频监控芯片的研发及销售,产品主要应用于智能安防、视频对讲、智能车载等领域。

星宸科技可以说是行业的“隐形冠军”。数据显示,在智能安防领域,以出货量口径计算,2021年公司在全球IPC SoC市场和全球NVR SoC市场的份额

分别为36.5%和38.7%,均位列市场第一;在视频对讲领域,以出货量口径计算,2021年公司在全球USB视频会议摄像头芯片市场的份额为51.8%,位列市场第一;在智能车载领域,以出货量口径计算,2021年公司在中国行车记录仪芯片市场的份额为24.0%,位列市场第二,在中国1080P及以上行车记录仪芯片市场的份额为50.0%,位列市场第一。

星宸科技的上市之路,可以

说是近年来地方培育企业上市的“厦门样板”。针对高技术、重资产、研发周期长的行业,厦门较好的金融基础和成熟的产业引导基金,可以为企业提供长期性、持续性、专业性的关注与资金支持。

星宸科技成立至今共经历4轮融资,每一轮都有厦门背景的基金“接力护航”。天眼查数据显示,厦门联和资本参与了其天使轮(Pre-A轮)融资。在星宸科技此后的各轮次融资中,厦门市产

业投资基金通过厦门金创集炬、联和二期等参股基金,以及厦门火炬高新区产业引导基金先后投资。本次星宸科技成功上市,成为厦门市产业投资基金参股基金投资的第12家本地上市企业,也是厦门市产业投资基金在全国范围内投资并助推上市的第147家企业。

截至目前,厦门已有境内上市公司67家、已过会待注册企业4家,总量位居全省第一。

“宁德-厦门”海峡精品支线开通

晨报讯(记者 王温萍)3月27日上午,在宁德市三都澳港区漳湾作业区7号泊位码头,载着内外贸集装箱的“广星398”货轮驶离港口,标志着“宁德-厦门”海峡精品支线正式开通,福建省集装箱支线集疏运体系进一步完善。

据悉,此次“广星398”轮装载量为240个标准集装箱,装载有卷钢、冻鱼等货物,其中大部分将经由厦门港出口到泰国、韩国等国。

得益于厦门港口管理局、福建省福州港口发展中心、海关、海事局和边检等口岸单位的大力支持,在福建港口集团的统筹协调下,厦门港务控股集团积极服务和融入新发展格局,通过规模化、集约化经营,聚力打造以福建省港口为中转移心、集内外贸服务为一体、横跨闽粤两省港口的海



“宁德-厦门”海峡精品支线实行“周双班”运行模式。

上公共支线平台。

2023年4月17日,公共支线平台推出首条“福州-厦门”海峡快线,自运行以来累计装卸福厦进出口货物超11万标箱。此次,厦门港务控股集团和宁德港务集团通力协作,整合优势资源,携手

打造公共支线平台第二条航线“宁德-厦门”海峡精品支线,该航线投入2艘固定船舶,将开启“周双班”运行模式。为更好满足客户需求,该航线还配备了灵活机动运力,提供100%的舱位保障,确保货物快速运转。

数据背后的文化基因



作者:陈文强

谈股论金

TanGuLunJin

本周市场跌宕起伏,沪市综指周三跌破3000点整数关,令无数散户恐慌不已,认为市场又要陷入困境了。某龙头券商的空单筹码一度加大,放大了市场的恐惧心理。周四,在AI等科技板块带领下,股市终于收复了3000点整数关,股民朋友们也松了一口气。

此前,沪市综指两次冲至3090点附近,无功而返,离年线3117点始终差了一口气,令市场各方信心有所动摇。不过,从复盘的数据来看,虽然散户跑得多、跑得快,但机构大户的筹码保持相对稳定。同时,股指空方势力有所减退,与年初相比,空单减了二成左右。

其实股市投资的历史也是我们经济发展的历史。很多时候,投资的本质是人性,而人性的本质是文化基因,背后起作用的是文化传统。中国文化是指中国人创造出的一切思想认识中的内在精神,如饮食本身不是文化,而其中体现出的中国精神才是饮食文化。

我们的文化与现代西方文

化的差异是比较大的,因而对事物的认识差异很大。比如,我们注重感情与直觉,也注重实证,西方文化重视的更多是实证。在对事物的认识上,我们的传统文化注重天人合一与综合考察,西方文化则注重主观与客观的相对独立。

在人性论上,我们认为人性本善,讲求推己及人、群体合作;西方文化则认为人性本恶,讲求个人权利与义务。由此衍生到社会治理方面,我们重视正己正人,注重道德规范,而以道德为先,注重格物致知、心正意诚;西方则注重以法律来约束人的行为,以宗教提升人的思想境界。

在物质与精神的关系上,我们讲究精神的超越而不过分追求物质的享受,以免人欲横流、贪图安逸;西方则鼓励人们追求物质享受,增加消费刺激经济。

当然,股民朋友还可以继续小结,对中西方文化作不同的比较。中国文化决定了我们遇到问题时,往往从整体的角度、发展的角度以及和谐的角度等来考虑,力求天人合一,力求长远稳定。对股市的治理,也是如此。

厦门建行积极打造“养老金融专业银行” 全方位养老金融服务陪伴客户

晨报讯(记者 钟宝坤 通讯员 康瑞 戴锐雯)3月28日,厦门建行在集美支行举办“养老金融特色网点”揭牌仪式。作为建设银行首批60家养老金融特色网点之一,厦门建行集美支行在完成适老化改造的基础上,将配置专属产品及权益,打造养老综合化服务样板间,融入周边社区居家养老生态圈。

去年召开的中央金融工作会议明确把养老金融作为“五篇大文章”之一,作出一系列重要部署,为养老金融指明了发展方向。建设银行经过两年探索,初步建立了“1314”养老金融服务体系,即瞄准“养老金融专业银行”一个目标,发挥“客户、资产、科技”三大优势,立足“专业稳健

一站式”定位,推进养老金融、养老产业金融、养老服务金融、养老金融生态四位一体协同发展,以全方位、全流程的养老金融服务陪伴客户“一生一世”。

据厦门建行相关负责人介绍,厦门建行以建行集团养老金融统一品牌“健养安”为载体,发挥集团多元化牌照优势,为我市各企业及个人提供专业专注、高效优质的养老金融综合服务。

在养老金融方面,厦门建行作为养老金融三大支柱的综合服务商,为第一支柱社保基金提供个人市民卡开户等服务,目前累计发卡量超104万张;为第二支柱企业年金提供全流程解决方案,企业年金托管规模目前已超27亿元;为第三支柱个人养老

金提供资金账户设立、产品代销、咨询等多元服务,目前个人养老金账户累计已超20万户。

在养老产业金融方面,厦门建行聚焦医疗康养、养老服务设施、银发经济产业项目建设等养老产业项目,提供信贷支持。

在养老服务金融方面,厦门建行针对个人养老金账户推出的专属养老金融产品体系已经覆盖养老储蓄、养老理财、养老基金和商业养老保险,是产品体系最完备的商业银行之一。

在养老金融生态方面,厦门建行围绕未老、备老、养老等客群需求,持续优化完善建行手机银行、建行生活“双子星”养老服务专区,让线上线下服务相融合,让养老金融服务更具广度、深度、温度。

税收宣讲辅导惠企利企

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 彭艺冲 张轩)近日,集美区税务局依托集美区侨资企业综合服务平台,选派税收政策业务骨干,为参加集美区侨资企业综合服务平台第八次活动的100余家企业开展税收政策宣讲辅导。

集美区作为全国唯一拥有两个国家级台商投资区的行政

区,吸引了众多台商企业落地扎根,台企也成为集美区税务局一直以来关注和重点服务对象。下一步,集美区税务局将继续聚焦侨资企业关切,依托综合服务平台,提供更加精细化、智能化、个性化服务,为侨企台企打通享受政策红利“最后一百米”,搭建税收服务侨资台资企业的“连心桥”。